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Section 3 : Energie de déformation
Théoréme de réciprocité

Energie de déformation

r \ . g dU
Théoréme de Castigliano av _ Z pOF aF

2

Figure A.4 Réaction du systéme d’axes.
Le systeme d’axes v’ et 2’ fait avec le sys-
téme d’axes y et z un angle 6,
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Figure D.1 Plague avec trou transversal, soumise 3 une
traction ou a une compression axiale.
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Figure D.3 Plague avec épaulement, soumise a une trac-

tion ou a une compression axiale.
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Figure D.5 Barmreau cylindrique avec épaulement, soumis
3 une traction axiale.
Oom = P(m d*/4)
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Figure D.2 Plague avec encoche, soumise a une trac-
tion ou a une compression axiale.
Cuom = P{(d 1)
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Figure D.4 Barreau cylindrique avec rainure circulaire,
soumis & une fraction.
O’J‘.IOI’H = P/(I dz 'Ir4)

zf \\ B e
A A\ | T
A\ e
N\

4 &
| w

-

|
=05

E

~T

2.0

15
0

6l 0z 03 04 05 06 07 03
diw

Figure D.6 Plaque retenue par un goujon passant dans
un frou et soumise & une traction axiale (jeu négligeable
entre le goujon et le trou). Pour un jeu non négligeable,
augmenter K, de 35 a 50 %.

Cuom = Pfl(w—d) 1]
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Figure D.7 Plaque avec encoche, soumise a une flexion.

O pom = M(d12)/(td*112)
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Figure D.9 Barreau cylindrique avec rainure circulaire,

soumis a une flexion.
Opom = M{dI2)/(w d*/64)
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Figure D.8 Plague avec épaulement, soumise 3 une

flexion.
Oom = M(di2)[(t d°112)
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Figure D.10 Barreau cylindrique avec épaulement,

soumis a une flexion.
Fpom = M{a‘fz)f(:rr d“."64)
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Figure D.11 Barrean cylindrique avec ramnure circulaire,

SOLMIES & Une torsion.
Toom = T(d/2)[lr d*/32)
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Figure D.12 Barreau cylindrique avec épaulement,

soumis a une torsion.
Tom = T(dID)/(m d*/32)

27



